

平安集束

平安举措

平安点滴

解纷“综合体”开门营业

本报记者 沈艳瑜 通讯员 周燕 潘韵之

本报讯 “请吴女士前往107室交通事故调委会,请陈先生前往111室家事调委会……”近日,杭州市拱墅区矛盾纠纷化解“综合体”正式启用,二区一楼的15个特色调解室也开始了一天的“叫号问诊”。

“综合体”位于拱墅区金华路与湖州街交叉口,分为三个区域:一区为原有的信访矛盾联合调处中心;二区为由老厂房改造而成的矛盾中心;三区为三方协同治理区。其中,二区是重点打造的区域,它整合公安、检察、司法等16个部门,入驻诉讼服务中心、12309检察服务中心、行政争议调解中心、公共法律服务中心等十多个平台。不论是信访、诉讼,还是调解、法律咨询,都能在“综合体”一揽子受理、全链条解决,实现矛盾纠纷化解“最多跑一地”。

“我们特别引入了区里10多支金牌调解员队伍和多个专家团,采用叫号分流和开设‘专家门诊’的方式,矛盾纠纷化解更高效、更细致。”区司法局工作人员说,二区有法律服务大厅、复议审理室、心理咨询室、家事调委会等15间特色调解室,配备了专业调解员,市民可电话预约也可到现场叫号等候。

值得一提的是,“综合体”附近的民心公园也被充分利用起来。一旦遇到求助人员较多的情况,工作人员就会引导至公园边散步边交谈,既能缓解负面情绪,也能让相关人员通过公园里的普法标牌、法治长廊等学习法律法规。



瑞安法院开展“黑财清底”已执行到位5471万元

本报记者 蓝莹 通讯员 芮宣

本报讯 “没想到前些年被强迫交的钱,全部退回来了!”在瑞安市法院执行局听证庭,被害人汤某拿着退赔的案款支票激动地说。

这是日前该院开展“收获·黑财清底”何某某等涉恶案件执行案款集中发放活动中的一幕。当天,该案的49名被害人均获全额退赔,共计706万元。这也是自扫黑除恶专项斗争开展以来,温州全额退赔数额最大的案件。

“打掉黑恶势力,涉黑恶资金绝非一收了之。拿了群众的,必须一一还回去。”法院执行局局长陈金春表示,要想精准实现“打财断血”,必须实现涉案财产一查到底。去年9月,该院开展了为期一周的“寻迹·黑财清底”专项执行行动,执行干警兵分四路出击江苏、福建、贵州、湖北等9省22县(市),对49名户籍地为省外的涉黑恶执行对象既寻人迹又觅财迹。通过摸排涉案人员家庭、社会关系,他们多角度、全方位掌握涉黑恶执行对象财产信息,整个行动收获满满。

据了解,去年以来,瑞安市法院已开展“铁拳一号”“寻迹·黑财清底”“收获·黑财清底”等专项执行行动,执行到位5471.62万余元,其中财产刑执行到位率95.07%,追缴没收违法所得执行到位率94.19%。

衢州率先立法收获良好成效涉“小电驴”事故亡人数减少三成多

通讯员 郑立华 李希 本报记者 汪基建

本报讯 不久前,我省首次发布11个地市的城市道路头盔佩戴率、斑马线礼让率测评结果,衢州市表现出色:电动自行车头盔佩戴率达96%,居全省第一。作为全国第二部、全省第一部电动自行车管理地方性法规——《衢州市市区电动自行车管理规定》(以下简称《规定》)颁布实施以来取得了显著成效。

近年来,衢州市围绕电动自行车管理难这一群众关注焦点,坚持立良法促善治,切实管住“小电驴”。2016年12月,市人大常委会制定了《规定》,报经省人大常委会批准后,于2017年5月1日起施行。

据介绍,法规实施后,2017年市区涉及电动自行车事故死亡人数同比下降29.7%;2019年,全市涉及电动自行车事故死亡人数比法规实施前的2016年减少三分之一。

“在抓好电动自行车源头销售管控和车辆登记上牌、保险办理、驾驶人安全教育的同时,交警部门严格执法,重点对电动自行车闯红灯、逆行、在机动车道行驶、不佩戴头盔等6项交通违法行为进行依法查处。”市交警支队副支队长杜越明介绍,3年多来,全市已处罚教育电动自行车各类交通违法行为110万次,其中处罚教育未佩戴安全头盔45.83万次。同时,全市人大代表等积极参与路口志愿劝导和“十万职工平安行”“千点万人交通安全平安行”“爱心头盔进校园”等活动,并借助“一盔一带”空中课堂、“8090宣传小分队”等形式深入开展宣传。

据悉,本次公布的测评数据中,在摩托车的头盔佩戴率方面,衢州与湖州、嘉兴、金华、舟山、台州、丽水并列第一,佩戴率达100%;在斑马线礼让率方面,衢州的测评结果为98.8%,居全省第三。

疗愈失足青年“心病”

通讯员 吕煜明 许哲

本报讯 “通过‘飞机起飞’这个游戏,我明白了脱离航线就会迷失方向,也体会到一个团队听从指挥和团结协作的重要性……”说这番话的是被羁押的失足青年小王。

近日,小王等12名失足青年接受了由诸暨市看守所监管民警和心理咨询师的心理辅导。近年来,该所接受此项心理矫正的失足青年有47人。

为帮失足青年树立重新做人的信心,诸暨市看守所积极探索新时代“枫桥经验”在监所的应用与实践,采用“监管民警+心理咨询师+社工+志愿者”的模式进行帮教。通过专业心理评估、个案心理咨询辅导、团体心理辅导及“玩”游戏等形式,对失足青年开展正面引导教育,既增加了帮教、纠错效果,又保障了监所的安全稳定。

失足青年何某被羁押后极为消极。为此,心理咨询师制定了有针对性的心理疗愈方案,从打开“心结”入手疏导、交心,还让同监室在押人员设法劝导他。最终,何某端正态度,重树信心,并在释放后主动加入志愿服务组织,投身社会公益事业。

宣传民法典

近日,天台县法院立案庭法官林军营到县水利局作民法典解读专题辅导报告,在公务人员中营造学习、运用民法典的良好氛围。

通讯员 张梦瑶



“运合妈妈团”成立

通讯员 拱检

本报讯 近日,杭州市拱墅区检察院与区妇联共同打造的“拱小爱·运合妈妈工作室”在该院未检工作区挂牌,“运合妈妈团”志愿者团队同时成立。

据介绍,该院将做好信息归集,与各成员单位加强联络,对相关信息进行分析研判;做好案件处置和预防,开展联动办案,延伸办案效果;创建相关机制,拓展成员单位和志愿人员,建立联席会议制度,整合各方资源,将未成年人权益保护工作做得更好,擦亮“运合妈妈团”品牌。



普法项目榜上有名

通讯员 叶娅芬

本报讯 近日,丽水市十大普法项目揭晓,庆元县@法亭—打造群众身边法律服务“最便民窗口”入选。

近年来,庆元聚焦如何提高城乡间、区域间、人群间的基本公共法律服务均等化程度,创新推出@法亭—群众身边法律服务“最便民窗口”,建成以公共法律服务中心实体平台为主干,@法亭、12345热线为两翼,实体、网络、热线三合一,覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的公共法律服务体系。

公证服务民生工程

通讯员 黄晓峰 高碧雯

本报讯 日前,玉环市公证处受邀为该市楚门镇159户公租房、廉租房的抽签进行公证。在公证员的公证下,群众有序上台抽签,公证员认真、反复审核、确认抽签人身份、抽签程序及房号,抽签活动顺利完成。公租房、廉租房是有效改善城镇中低收入困难群众住房条件的民生工程,公证的参与有力保障了这一民生工程的顺利实施。

提升交通安全意识

通讯员 伊成璐

本报讯 近日,建德市杨村桥司法所邀请杨村桥交警中队警官为居民举办交通安全知识讲座。警官结合身边案例,讲解了道路交通安全法规及交通违法行为的危害性,介绍了冬季安全行车常识及事故预防措施,倡导居民自觉遵守交通法规,摒弃交通陋习。

排查纠纷组队调处

去年以来,杭州市萧山区南阳街道龙虎村以网格为单位排查矛盾纠纷,第一时间组队调处,努力将矛盾纠纷化解在萌芽状态。

通讯员 叶海英



人民有期盼 保险有温度 PICC 中国人民保险